

## KORONAVIRUS (COVID-19)

Covid-19  
aktuálně6 755 201 PLNĚ  
OČKOVANÝCH ČECHŮ

Za dobu pandemie se nemoc potvrdila u 2 763 800 Čechů, za neděli jich přibýlo 12 889. S nemocí covid-19 je hospitalizováno 1448 lidí, z toho 190 pacientů ve vážném stavu. Aktuálně je 2169 potvrzených případů na 100 000 obyvatel za posledních 14 dní a 1491 za týden. Plně očkovaných je 6 755 201 lidí, tedy 63,24 % české populace. Údaje jsou platné ke večerejší osmé hodině ranní.

NEHRAJÍ PARDUBICE  
ANI HEŘMÁNEK

Foto ara



Už se zase nehraje. Východočeské divadlo Pardubice včera těsně před zahájením zrušilo přehlídku divadelních komedií Grand festival smíchu. Důvodem je zhoršující se epidemická situace. Opona nejde ze stejných důvodů nahoru ani v Jihočeském divadle v Českých Budějovicích či v pražském Divadle Bez zábradlí principála Karla Heřmánek (na snímku). Ten zavřel rovnou až do konce března.

MILION ZA SOUDY  
KVŮLI OPATŘENÍM

Ministerstvo zdravotnictví muselo zaplatit za prohrané soudy kvůli proticovidovým opatřením 1,1 milionu korun. Jde mimo jiné o náklady na advokáty pro vítěznou stranu. Rezort vedl kvůli opatřením do poloviny ledna 226 soudních sporů, z nich 169 vyhrál a 57 prohrál.

MHD V HR. KRÁLOVÉ  
JAKO O  
PRÁZDNINÁCH

Městská hromadná doprava v Hradci Králové bude od zítra jezdit v prázdninovém režimu. Dopravní podnik kvůli nemocnosti, karanténám a izolacím nemá na obsazení všech spojů dostatek řidičů. Z 220 řidičů bylo včera kvůli nákaze práce neschopných asi 30. Pro děti zůstanou ve dnech výuky v provozu všechny školní spoje, zbývající linky budou jezdit méně často. Kvůli vysoké nemocnosti řidičů v minulém týdnu rušili spoje i na Vysočině.

PODNIKATELÉ:  
TVRDÝ ZÁSAH ÚŘADŮ

Finanční správa postupuje při posuzování žádostí o kompenzační bonus, příspěvek od státu podnikatelům zasaženým dopady protiepidemických opatření, nezákonným, a navíc příliš omezujícím způsobem. S takovým tvrzením přišli představitelé Hospodářské komory, Komory daňových poradců, Svazu obchodu a cestovního ruchu a Asociace malých a středních podniků a živnostníků. Finanční správa vyloučila, že by plošně odmítala žádosti podnikatelů z konkrétních oborů, každou žádost prý posuzuje jednotlivě.

## KORONAVIRUS (COVID-19)

Tibetský  
disident  
v českém  
Senátu:Tibetský  
režisér  
a část  
senátorů  
včera na  
půdě horní  
komory.

## ...čínský prezident je druhý Mao Ce-tung

**PRAHA (man) – Už za 10 dní vypukne sportovní svátek všem, kteří milují zimní sporty. Jenže zatímco sportovci budou v Číně zápolit o medaile, politický boj s říší středu probíhá už teď. Včera se například proti konání Her v nedemokratické zemi znovu vymezili někteří senátoři.**

Na půdě horní komory Parlamentu se včera několik senátorů společně s tibetským disidentem Döndubem Wangchenem (47) vyslovilo proti tomu, že Čína pořádá zimní olympiádu. Ta startuje za deset dní. „Dochází tam k velké krizi, současný prezident se chová jako druhý Mao Ce-tung, dochází k politice kulturního vyhubení,“ komentoval situaci v říši středu tibetský režisér Wangchen. Ten si s čínským režimem užil své, když natočil režimu nevyhovující dokument, kvůli němuž byl šest let za mřížemi.

## Propagace režimu

„Podporujeme úsilí pana režiséra přesvědčit země demokratického světa, aby tuto olympiádu politicky ignorovali,“ prohlásil místopředseda Senátu Jiří Oberfalzer (68, ODS). Člen vedení horní komory byl ale v hodnocení Her ještě ostřejší. Podle něj jde o zastření

a odvedení pozornosti od totalitního chování, stejně jako v roce 1936 v nacistickém Berlíně nebo později v sovětské Moskvě, kdy režim využíval olympiádu ke své propagaci.

## Bez ministrů

Kdo se bude čínské olympiády účastnit za Česko? Podle ministra zahraničí Jana Lipavského (36, Piráti) to nebude žádný ministr ani politik. „Vyjma sportovců bude Česko reprezentovat maximálně velvyslanec Vladimír Tomšík,“ řekl šéf rezortu Hospodářským novinám. Bojkot Her ministry české vlády potvrdil Aha! i blízký zdroj kabinetu. „Je snad jasné, jaký postoj vláda zastává, a tím pádem tam nikdo nepojede,“ prozradil.

Naopak prezident Miloš Zeman (77) se proti bojkotu vymezil. „Jsem zásadně proti zneužívání olympijské myšlenky pro politické cíle,“ uvedl v prohlášení, které s povděkem převzala čínská média.

Premiér a vláda navrhli, prezident podepsal...  
Peníze na drahé energie!

**PRAHA (vr) – Na zámku v Lánech se včera podepisovalo. Autogramem opatřil Miloš Zeman (77) dvě nejnovější normy z dílny kabinetu Petra Fialy (57, ODS). Ta první upravuje výši příspěvku na bydlení**

tak, aby na něj dosáhlo více lidí a mohlo se tak pomoci těm, kterým hrozí energetická chudoba. Ta druhá pak od února vrací platy ústavních činitelů na úroveň z roku 2021. Zákon jim zvýší příjmy automaticky od

ledna zvýšil o 6 procent, Fialova vláda ale trvá na tom, že i tady musí stát ní kasa ušetřit. Soudci, jichž se norma týká, si sice stěžovali na její protiústavnost, Zeman je ale označil za »nenádržance«.



Petr Fiala

Foto Aha! – Tonda Tran

## Munice pro Ukrajinu!

**PRAHA (dp, ČTK) – Američané a Britové nařídili rodinám zaměstnanců svých ambasád na Ukrajině, aby opustily zemi kvůli možné hrozbě invazi Ruska. A jaký je český postoj? To už dnes oznámí ministr zahraničí Jan Lipavský (36, Piráti). Český stát se ale staví na podporu Kyjeva. Šéfka obrany Jana Černochová (48, ODS) už totiž oznámila, že na zítřejší vládu navrhne dar české armády Ukrajině, a to dělostřeleckou municí ráže 152 milimetrů. Zbraně a další vojenské vybavení už totiž Kyjevu posílají i další státy.**



Skupina Kaputin včera vyzývala k bojkotu značek, které používají bavlnu česanou otrockou prací zavřených Ujgurů.

Foto Aha! – M. Rušínová, P. Novotný, T. Tran, ara, ČTKV, Simánek

Ignorujte  
olympiádu!

Spoutání a oslepení Ujgurů, které Čína drží v táborech.



## Sinolog: Změna směru

Co nejlepší vztahy mezi Českem a Čínou se snaží dlouhodobě udržovat prezident Zeman. Ten si od přátelství s říší středu a tamní hlavou státu Si Ťin-pchingem (68) sliboval mnohamiliardové investice tammích firem v naší zemi. „Bilaterální vztahy byly před nástupem nové vlády, jednostranně vychýlené směrem k nekritické podpoře všeho, co přicházelo z Pekingu. Teď je čeká výrazná korekce,“ řekl Aha! sinolog Martin Hála. To, že se čeští politici neúčastní Her, ale podle něj vzájemné vztahy moc neovlivní.

Miloš Zeman



Martin Hála